



为做好新冠肺炎疫情防控工作,筛查可能存在的隐匿传播风险,切实保障人民群众身体健康和生命安全,4月16日至17日,我市分县区分时段开展核酸检测筛查。

图为在大运河广场检测点,市民按照社区和现场工作人员指引,分时段有序进行采样。

■融媒体记者 王昊



坚决打赢  
疫情防控阻击战

# 措施不减 力度不松

## 坚守与付出就是和煦的春风



### 扎紧扎牢“外防输入”防线

自3月初本轮疫情发生以来,我市没有发现社会面感染病例,疫情形势总体平稳可控。鉴于周边地区疫情形势,为保障广大人民群众的身体安全和生命健康,近日,我市分县区分时段开展核酸检测筛查工作。市疫情防控指挥部各工作组17日工作开展情况如下——

指导各县区(园区)开展入境人员、中高风险地区相关人员、密接及次密接人员等重点人员集中隔离管理和后续居家健康监测,及时收集下发中高风险等级变化信息,做好重点地区来淮返淮人员健康管理。

4月16日0时至24时,全市新增无症状感染者2例。核酸检测总量1009501份,全部为阴性。全市发热门诊

诊共接诊308名患者,其中隔离观察5名。全市在高速公路、国省干线共设置公路疫情查验点35个,共查验车辆23476辆次、人员28439人次,开展抗原检测10044人次,因不符合防疫要求或不配合检查劝返3297辆次。

继续对全市学校疫情防控工作开展督查,做好全市艺术与信息技术考试组织及疫情防控工作。要求重点人员到社区报备并按社区要求进行处置,外地(低风险区)来(返)淮师生员工及共同居住人执行“3+11”健康管理措施。

持续开展企业运行监测、物资运输服务保障及疫情防控督查检查工作。截至4月16日,全市工业企业总体运行平稳,生产物资运输总体顺畅,企业督查检

查扎实开展。市物资保障专线累计接受咨询918次,解决企业物流问题835项;累计检查企业3377户次,现场收集解决问题780项。

全媒体持续开设专题专栏,及时发布疫情信息和工作动态。做好相关地区部门保障物流畅通、加强金融服务、开展“云招商”等行动举措的宣传。围绕不能接种新冠疫苗的老年人如何做好防护、入住宾馆防疫措施等主题推出疫情防控知识。国网淮安供电公司作为滞留淮安的养蜂人提供暖心服务的报道被多家中央、省级主流媒体转载报道,全网累计阅读量超1亿,受到广大网友的积极跟评、点赞、转发。

■融媒体记者 李蓉  
通讯员 周一峰 刘子轩

### “疫”不容辞 多么苦都愿意

连日来,一个个不太起眼而又矫健的身影奔忙在滨河社区的各个小区楼栋,不时喊着疫情防控注意事项,或在风中组织引导居民有序参加核酸检测,或是披着夜色匆匆“扫楼”排查返淮人员……面对复杂严峻的疫情防控形势,滨河社区的11位工作人员发挥防疫“安全阀”作用,以“疫情不退,我不退”的坚定信念,连续作战,守护着辖区内每一位居民的身体健康和生命安全。

“疫”不容辞,只为百姓安康。3月中旬,滨河社区工作人员乔驰坚守在防疫最前线,一天不歇地登记来淮返淮人员。在对人员进行初步研判后,乔驰会将相关人员精准分配给对应网格,让网格员迅速对来淮返淮人员做好后续工作。“我是党员我在前。”这是乔驰常说的。

关爱行动,铸起“疫”线温情后盾。滨河社区内,有对从高风险地区看病归来的母女,因病情与家庭情况特殊,更适宜居家隔离。在反映协调相关问题后,社区网格员王虹

主动地承担起她们居家隔离期间健康监测管理工作,每天奔波几十里帮助母女与卫生院对接联系、控制病情,并自费采购生活物资和营养品等送上门。王虹在疫情防控工作中坚守初心、担当使命,尽心竭力为群众解决实际困难,以无微不至的态度为严密的疫情防控工作增添了温暖底色。

比春色更动人的是闪光的青春力量。在滨河社区的战“疫”队伍中,年纪最小的靳婷用属于90后的坚守和担当,助力疫情防控工作。“身边的同事都在高强度工作,我也该挺身而出。”靳婷说。

微光虽渺,万丈成炬。“在社区工作,我们常常会感到苦和累,但心里只为万家安宁。”滨河社区党委书记、主任袁彪感慨万千,因为心怀信念、肩负重任,他们心里满是对群众的感情、对居民的呵护,也正是他们无怨无悔的坚守与付出,让疫情下的春天处处暖风和煦。

■融媒体记者 王妍妍  
通讯员 夏美娟

### 市铁路办:

## 坚守抗疫一线 力保路畅民安

本报讯 铁路车站是疫情防控的前沿阵地,也是外防输入的第一道防线。为全力打赢疫情防控阻击战,保障人民群众生命安全和身体健康,本轮疫情发生以来,市铁路办在思想上“绷紧弦”,在行动上“拉满弓”,在责任上“落到点”,从严从紧、有力有序落实各项疫情防控工作,坚决防止疫情通过铁路传播,确保铁路运输生产安全有序。

慎终如始,督查强化防控措施。成立专项督查组,多次前往淮安东站、涟水站、淮安火车站开展疫情防控督查工作,认真检查车站登记台账、进出站口防疫检查程序、工作人员核酸检测频率和应急处置方案等防疫工作,织密扎牢疫情防控网,确保铁路交通疫情防控无疏漏。同时,抽调专人参加社会及社区防

控组,督查疫情防控工作,确保检查工作全覆盖、无死角、有实效。

细致入微,积极协调联动发力。大力推进“场所码”的申领与落实工作,多次赴淮安东站、涟水站、淮安火车站督查“场所码”执行情况,并充分发挥党支部战斗堡垒作用,成立党员先锋队,协助铁路车站做好进站旅客扫码查验等工作。按照我市疫情防控要求,自3月15日起,所有离淮人员需提供48小时内核酸检测阴性证明,当日,部分旅客因不能提供核酸检测阴性证明需退票。了解情况后,该办立即联系相关部门,协调疫情期间铁路车票退改签政策,对符合要求的旅客免收手续费。

精准施策,细化旅客分类管理。受疫情影响,淮安东站、涟水站和淮安火

车站开行班列及到发客流均大幅下降。市铁路办每日梳理报送铁路客运数据,为准确掌握、研判部署铁路疫情防控工作提供依据。同时,为保证铁路交通正常运转,铁路交通部门在做好疫情防控的基础上仍保证基本的客运业务办理,保障旅客出行需求。进站旅客除须出示“双码”、测量体温外,还须提供48小时内核酸检测阴性证明;出站旅客须进行“双码”查验、体温检测和核酸采样,行程码带\*号旅客还需进行抗原检测,并配合落实健康管理措施。

据悉,市铁路办接下来将坚定“坚持就是胜利”的意志和决心,措施不减、力度不松,持续做好疫情防控工作,筑牢铁路外防输入屏障。

■通讯员 汪文俊  
融媒体记者 王妍妍

### 疫情防控知识问答

#### 问:新冠肺炎疫情期间,怎么做居家预防性消毒?

答:对于小物件,使用75%酒精棉球或消毒湿巾擦拭消毒;衣服被褥可在阳光下暴晒4至6小时,注意摊开衣物、照射均匀;餐饮用具可以使用消毒柜,或者煮沸15至30分钟,煮沸时餐饮具需完全浸没;地面、桌椅、窗台、角橱、台面等高频接触部位,可用含有效氯浓度为250

至500mg/L的含氯消毒剂溶液擦拭,具体使用方法及对象,需要参考产品使用说明,消毒30分钟后,立即用清水抹布去残留。

需要注意的是,衣物消毒剂与环境物体表面消毒剂有效成分相差较大,消毒效果有限,不建议用衣物消毒剂对环

境、物体表面、物品外包装进行消毒。另外,消毒并非只能用消毒剂,通风、日晒、煮沸,都是有效的消毒方法,且更建议居家情况优先选用。此外,戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集,也是目前疫情防控的重要手段。

(孙思婷 杨文洲)



“疫”线上的坚守时刻感动着我们。4月16日,我市非遗传承人吴小琦用蛋雕作品定格了战“疫”医护人员的感人身影。

■融媒体记者 王昊